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ФІНАНСОВА ГРАМОТНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ЯК МЕХАНІЗМ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

Фінансова грамотність населення України, а саме 

обізнаність населення в економічній сфері, раціональне та 

правильне використання фінансової інформації, застосування 

фінансових знань, є одним із головних механізмів 

забезпечення економічної безпеки нашої держави. 

Національна економіка прямо залежить від рівня економічної 

обізнаності громадян, оскільки обізнаність допомагає 

зрозуміти ключові фінансові поняття і використовувати їх для 

ухвалення рішень про доходи, витрати і заощадження, для 

вибору відповідних фінансових інструментів, планування 

бюджету, нагромадження коштів на майбутні цілі. 
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Дослідження показують, що рівень фінансової 

грамотності в Україні залишається відносно низьким. За 

даними спільного дослідження USAID та НБУ (2021 р.), 

загальний індекс фінансової грамотності українців становив 

лише 12,3 бала з максимально можливих 21 (табл. 1).  

Для порівняння, рекомендований мінімум ОЕСР – 14 

балів. За віком найнижчий індекс мають наймолодші (18–19 

років) – 10,1 бала – і люди старші 60 (11,6 бала). 

Таблиця 1 

Індекс фінансової грамотності: порівняння країн за 

компонентами 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Джерело: створено авторами на основі [1]. 

 

Ще одним показником низького рівня фінансової 

грамотності в Україні стало дослідження Національного банку 

України, яке проводилось у квітні 2024 року, стосовно рівня 

знань та умінь учнів у сфері фінансової грамотності. В 

опитуванні взяли участь 97 шкіл з 19 областей України та 

міста Києва. Було опитано 3139 учнів віком 14 – 17 років. 

У межах дослідження підліткам пропонувалося пройти 

21 кейсове завдання. Вони складалися за прикладом Програми 

міжнародного оцінювання учнівства з фінансової грамотності. 

Дослідження продемонструвало, що середній рівень 

правильних відповідей на кейсові завдання серед підлітків 
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становить 46,6%, що відповідає 3 балам за 12-бальною 

шкільною системою оцінювання. Такий результат свідчить 

про початковий рівень фінансової грамотності українських 

підлітків. Запровадження фінансової грамотності в школах є 

важливим кроком для подолання нерівності у доступі до 

фінансових знань та розвитку ключових компетентностей у 

всіх учнів, незалежно від соціально-економічного статусу 

їхніх родин чи місця проживання [2]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Розподіл правильних відповідей за типом населеного 

пункту, % 

Джерело: створено авторами на основі [2]. 

 

Одним із головних кроків Національного банку України 

для подолання низького рівня фінансової грамотності стало 

затвердження у липні 2024 року Національної стратегії 

розвитку фінансової грамотності до 2030 року, що сприятиме 

підвищенню фінансової обізнаності населення України. 
Втілення даної стратегії забезпечить масштабування заходів з 

підвищення фінансової обізнаності та охоплення ними 

різноманітних цільових груп. 
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Реалізація Стратегії фінансової грамотності здійснюва-

тиметься за п’ятьма стратегічними цілями: якісна базова 

фінансова освіта; відповідальне фінансове життя; фінансово 

обізнані підприємці; просунута цифрова фінансова грамотність; 

сприятлива екосистема для розвитку фінансової грамотності. 

Стратегія дасть змогу не лише підвищити рівень фінансової 

грамотності, а і поглибити фінансову інклюзію населення 

України, що й підвищить економічну безпеку України [3]. 

Отже, можемо дійти до висновку, що підвищення 

фінансової грамотності населення України є важливим 

завданням для забезпечення економічної безпеки нашої 

держави. Спільні зусилля державних програм, освітніх 

ініціатив і громадських проєктів дозволить сформувати 

фінансово підготовлене суспільство, що істотно посилить 

економічну стійкість та безпеку країни. 
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